3/ P je spojitd v (p,q) <> F je spojitd v kafdém intervalu

{Pera ) C (pya ).

T¥chto jednoduchych vit tedy budeme v daldfch pFikladech poufivat,
podrobné sl je prostudujte a promyslete!

Tatd? poznduke plat{ i pro pouZit{ v&ty 61 , hleddme-1i konvergentni
majorantu G , kde opdt byvé ne jlepsi zkusit

G (x) = sup ‘_Q_i (x,a')l.

aeA | 92
we-ax
653 UkaZte, %e funkce F , F(a) = f 5 dx , Je spojitd

2 L 4

v intervalu < 0,+ © ).

H?Ukaéte‘ ne jd¥{ve - jako cvileni - Ze tento integrdl konverpguje, prédvé
KkdyZt @ €(0,400 ) .
2/ UkéZeme, e F Je spojitd v ( O,+ 00 ), pousijeme v&tu 60 , kde
klademe M = (0,+0° ), 4 = {0,+ ® ), Ovéfime predpoklady:

-~ . a=ax
% -2 1/ pro ke%dé A €< 0,400 ) Je funkce = (jakoZto funkce x !)
' -—ax 1+ .
spojitd v (0y,+ 00 ) , tedy ” < A(a,-i-oo)
L+ x _
~-ax
X -4 2/ pro kazdé x € (0,400 ) je funkce ( jakoito funkce
) =

C 3/ Polo¥fme-11 |glx) = S \ gl !
Q. 1 o0loZime=11 éa—i)__,_i%‘_?fsiﬂmi. P4 22 \ y Je \‘ g(x) = 1+ 12
na (0,+© ) a tedy g € f}é +;°) . -

Tim jsme ovérili vBechny p¥edpoklady v&ty 60 a podle tvrzeni této
véty je funkce F sgpojitd v intervalu ( 0,+00 ) ||

oo
644. UkaZte, Ze funkce F(ax ) = _/ e” F X gy je spojitd v (0,+ o ),
. [ .

| 1/ UkaZte, Ze integrél konverguje, prédvd kdy: « € (0,+00 ).

2/ UkéZeme, ¢ F Je spojitd v (0,+ 00 ), poloite ve v&éts& 60 A =
= (0,400 ), M = (0,400 ) a ovéfte pfedpoklady 1/ a 2/ .
jledejme konvergentni majorantu, nejvyhodndji{ je zkusit g(x) =
| -ax

wiSre | sup
b+ (@€ (e.+00)

a neni tudi? g ¢ .,%f{b 400} (pro&?).
Zkusme postupovet podle poznémky 6,2. Stall, ukdZeme-li, Ze funkce F

» °dtud plyne, Ze g(x) =1 pro kazaé x € (0,+ @ )

- 165 -






A ='EC5H”)
T

LT o)
e () &

hﬁ\x = g

\,g"‘"‘{ (¢ 2

e

L Jdico )
e

e )
WS{EWLL& -8,

- 10X
= €
o) q
i
E{Ulb&)
A e
e
4.
Y
o
SRR,



e

g} -E-,@,“;’»AY)
) v) =] e

L e o)
D \.—-—--"'"-\(——""M_.J
ﬂfmﬁx\
] . ol 4
® -ihum% tde ra w€e
(0L & x <4 whel ™ xe (o)
Le"’!*& A& & Fau x > /{ N ,ﬂzug_ Q;Q D'LEYE;{E &,E.Q."E;‘u&pjzﬂu_
2 Pa,% 3(»«’;#:) 20
o 0 A (4 + v &ux) ¢ R'uox
s - < = &)
s D

* G
’ I(J-Luk t(o(\ S ?(_f\j-.l‘z o slo o KW%LQ‘M“Q F&[TU\J R,
\ o 502
=3 /Q"?u S g Ly ol
) L (A% u \
Fa . i LV 3
? At R s S A ua % oy
o O e Ml o N
i
b,
= 1 EeFED
0
4+ ¥Eux
Q“\""‘\ W x e (oa) K Al {"; L =0
o =nnt
At ¥,

(_Z,C_ 9\3 %/u%w x Bl faudeo JRES> a/x&-'u\x)

e bbe x) g gl o Loy el
e Xedoy 3N

Q’\_{.."S \ m\qé"rh«;;m i;'u‘ \ \')ME‘LQ Eﬁn.f;{!( P"’O o & (01"{(&

n— o . e

hov G (44w Puw) o X

‘ M s wed i ek
wm_,?__,,..« éq Mn.kw 0

X

-3y

w,

2uedne o [0 (w3



a/ slch = A ) ’

b/ Eé(if) "\

-i; pro x € < 1,400)
e/ 33{x) = max (-]j . -ii')
v ogm = o+ A

(--J

6,10, Ukaite, %e funkce /" (s) = f 251, ¢* ax (tzv. Oamma funkce,
o . :
viz té% pf. 8,63 ) Je spojitd v intervalu (0,+00 ) .

nl/ Ukaite, 20 /' (s) ( + 00  pro aE{OI,i'OO), [7(g) =+

2/

3/

pro 8 €(-0© ,0 2 .
Uka¥te, ¥e funkce /  Jjo spojitd v kaZdém intervalu
{py,q> C (0,400 ) .

e”* . 1 pro x-€(0,1) ,

Majoranta g(x) = sup e X, 1.

S€{P 2> \ =z q-1

e « X pro x € (1,+#00 ),

op&t zjlstite, %e g € z’(a +00)

Uka%te, %e 1 nésledujfci funkce jJsou konvergentni majoranty k funkei
x®1 e na (0,40 ) pro 8 € {pyg» C (0,+ 00 ):
a/ g(x) = max (e7F Pl | X Ly,

b/ g(x) = o7X (P74 g1,

P21 pro x €(0,1)

/
c/ 33{:8:) =
\ e(q) . e

X
S oo
™ pro x € (1,+ ) ._H ;
f ”xb—l' :
|6,11. UkaZte, Ze funkce F(b) = y = dx Je epojitd v intervalu (0,1) .

H/ Integrdl konverguje, prévé kdy¥ b € (0,1), viz p¥. 3,40.
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2/ F Je spojitéd v libovolném intervalu <{p,q> C (0,1),
. konvergentn{ majoranty:

x:;:'-21.
/ g pro x € (0,1)
gl(x) = _
\ xq-l
e pro x €(1,+0c© ) ,
P
l M o x €(0,1)
e pro  x 4]
L 32 pro x E€(l,+ - ) ,
gl = ¥ re 32 apod
3 il
6,12.| DokaZte, Ze
g axzﬂ.
a/ F(a) = -—;dx Je spojitd funkce v (0,+00 ) ,
('] +
ol &
sin X '
v/ F(a) = § ok éx o e v (<1,+400) ,
xr
inx
o/ Fa) = / ::(.r- " dx - v (-0 ,2),
1
a
4/ F(a) = [ /1:—"":2" ax ' -l (=1,+00 ) ,
2
ax
e/ F(a) / Ilog :[ . (-00,1) ,
o0
e/ F( - ginx -ax
a) = / Bl dx - (0,+00 ) ,
1 .
g/ F(a) = J log _(xa*raz) dx - (0,+00 ),
D
6,13. UvaZujeme F(a) = / ae®¥ax.
(]

1/ DokaZte, Ze integrdl konverguje pro kaZdé a € El.

2/ DokaZte, Ze F Jje funkee liché4.
3/ DokaZte, Ze F Je spojitd v (-00,0) U (0,+® ) ,

|l Veznéte libovolny interval (p,q) C (0,+00 ), potom z¥ajmé
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6,14

6.15-

; 2 i
a€(pq) = |ae™ " & P *e -‘%m;-_ll

4/ Zkoumejme nyn{ spojitost funkce F ¢ bodé a = O. Abychom ukézali, e

P Jje spojitd v bodd a = O , stadilo by ukézat (ale neni to nutnél),
e F Je spojitd v ndjakém inteévalu {-p; *p> , kde P> 0 .
Zkoume jme, jak vypadala mejoranta na intervalu (0,+#%® ) pro

a € {(-pyp>

2 2 1 ___!_
= 00 X = pmax (pe P *; —= o )
o Lk ' T

(provedte podrobn&!). ProtoZe ;1__- ¢ x‘ﬂp’q-m), nemiZe byt ani
x

8 € .-‘f.ﬁ’_'_m) . e Y%dim, #e se ndm nepoda’{ nalézt konvergentni ma jo-
rantu k funkei ae™® * na (0,+00 ) pro Zddny interval <=p,+p>
(z toho ovlem jeBtd neplyne, Ze by funkce F nebyla spojité.v bod¥

e =01). Spoitite vBak, Ze F(0) =0, F(a) =% pro a # 0 - tedy
F neni spojitd v bodé a =0 .

I xdy% tedy funkce f{(x,a) byla spojitd pro kaZdé pevné x € (0,+00)
v bodé a =0 , nenf funkce F(a) = A f(x,a) d&x spojitd v bodd
a=0.

’ .
UvaZujme F(a) = faign(x-a) dx .
(4

1/ Pro kaZdé a € E, Jje sign (x-a) E'A(a.v) (odfivodnste!) .

Protofe | sign (x-8))£ 1 pro x € (0,1), Je sign(x-a) € -'!3(0 7)
pro ka%dé a € E .

2/ Bul x € (0,1) pevné, potom funkce sign(x-a) (jakoZto funkce a! )

Je spojitéd ve viBech bodech & € Ey 8 vyjiokon bodu a = x , kde Je ne-
spo jité.

3/ Lehko zjistite, Ze

——

1 pro a € (-0 ,0 ,
Fla) = 1-2a pro a €(0,1)

-1 pro a€(l,+® ) ,
tedy F Je spojitd v celénm El .

Proti pf{kladu 6,13 Jje nyni f(x,a) nespojitd (pfi pewvném x Jako
funkce a/ a funkce F(a) spojitéd.

]
UvaZujeme F(a) = .[ aign a dx .

1/ UkaZte, ¥e pro libovolné a € E, integrdl konverguje.
2/ Funkce slgn & Je nespojitd v bods a = O .
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o g = Loazl, loaaal |
X

/-i-aproxe.(%;l)
o sz(x) -\

e/ 33(1) = max (

pro X € <1,+%)

2
D
AL A

6,10, Ukaite, %e funkce /7(s) = x®1, ¢"* ax (tzv. Campa funkee,
viz té% pr. 8,63 ) Je spojitéd v intervalu (O,+ 00 ) .

iy

HT/Ukazte,za T'(e) ¢ +00 pro s €(0,#400), ['(g) =+ 00
pro 8 € (-00 ,0 2 . |
2/ UkaZte, e funkce /@ je spojitd v kaZdém intervalu
{pyq> C (O,+00 ) .

D P
- |
¥ 2 / f e* .1 pro x.€(0,1) ,
2)‘ U \“ o ‘J{"‘X : /
o1 S | Majoranta g(x) = sup . 51 =
NS | SELP.9) \-x g
ol A | -] « X P!‘O IE(l.*w )|
= ':“;' B |
_,; e . op&t zjistite, Ze g € .‘f(o +00)

3/ UkaZte, ¥e 1 ndaledujic{ funkce Jsou konvergentni majoranty k funkei
21 o= e (0,400 ) pro s € {pyq) C (O, ©):

&/ g(x) = max (7% Pl oF Ty,

o (P14 531 ) [

b/ getx)

1 pro x € (0,1

o/ gym =< x
| _\c(q).cm.r pro x €(1,400 ) . [

2 bl

6,11. UkaZte, %e funkee F(b) = / f:x—'dx Je spojitéd v intervalu (O,1) .

H/ Integrdl konverguje, prévé kdy¥ b € (0,1), viz pF. 3,40,
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1
3/ F(a) = fxa dx .je spojité funkce v (=1l,+c0 ) ,
(]
4/ F(n) = fx“ dx Je spojitd funkce v (-o00 ,-1),
:
5/ Fly) = /arc tg £ dx Jje spojitéd funkce v (0,+ @ ).
b y

6'80

DokaZte, %e funkce F(a) = f ;xi!—; je spojité funkce v intervalu
- + ¥

(2’1-00 ) .

l[ 1/ UkaZte, %e integrédl konverguje, prév& kdyZ a € (2,+00 ),viz p¥.3,44-10.
2/ Ukafte, %e F Je spojité v libovolném intervalu {p,+o ) , kde

P> 2.

Polosfte-1i g(x) = sup —%— pro x €(0,t% )
aa{p;oo) 2 + x2

Je

P4
/2 pro x € (0,1)
4% gx) =7
i \
? ; x
- —— pro x €{l,4 00 ),

| : 2+ xP
| (Pronyslete a odivodn¥te!)
K
x x
ProtoZe 5 € ffa,f) a " € xﬁ,-q-m) e

6’9-

g € :z?rmw ) (op&t odlvodnste!) a jsou splnEny predpoklady véty so.ﬂ

[ -]
Ukaite, Ze funkce I(a) = [ %—5 dx Jje spojitéd v intervalu
L (Ly*00 ) . &

H 1/ UkaZte, %e pro a € (1,+0 ) integrdl konverguje.
.2/ Ukalte, Ze funkce I je spojité v kaZdém intervalu ¢ p,q) C (1,+00),

‘' leos x|

a pro xe{%,l}

\igo_z:sil pro xe(l,*m )’

ma joranta g(x) = sup osx
ae<p.g> £«

L

snadno nehlédn
"o e 8 € Xpy e
3/ Jako cvideni ukaZte, %e i ndsledujici funkce jsou konvergentni ma joranty
k funkei E-?-:—EE na intervalu ( % s 19 ) pro a€{p,q) ¢ (1,+00 ):
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